
 

 

 

 

 

 

  

  

  

��t ا���� ا������ ��� ا����� / ب 36s�ّ�� ؟.  

  .������ر ا������ ��م ��2Cّ� ا������� ا���� و ا����� ���� / ج

ا������� �� ������ أ��� �� �������volv ا������ ا����� ��ف/د

t 0 1/2وt t.��� ����� ا����� ا�����  ؟ ا����� ��ه ����

  ا����ول �� ذ�� ؟

������ ا����� ا������ �������  ا���دأو�� ���رة ���� ا����ء ��ارد /��

�t ��� ������ �� ا������ ا�� 0 . 

  )2(�����ا��������ل 1/2tو����I إ����ء �� �� ���� �� ����)7

 : ��� أن)8
1 dn(I )

2V dt
volv



  ا����� ا������ ���� �� ���� ��

 ��� �������1/2t t 2(�������ل ا������.(  

   

  

  

  

  

  

  

  

  

3Hا��� ا����� ا������ ا������� �������ء ��ارد )6 O
   :��� ا������� 

1t 0  2و 1/2t t   

������t ��� ا�����) ����� ا���دة (�� ا������ ا�����  -أ)7 4 min   

��م ا������� ،  ��� ا���ز ا����� و  -ب  � ا���ا��� ا�����ا����� ���� ا�����

���t ا���������ارد ا����ا��ة �� ا�����ل  4 min   

      : ��ّ� ا������ت ا������) 8 Mg 3 3

MV
m [H O ] [H O ]

2
   f   

   
2

2M
H 3 0 3 3

V V 1
V [H O ] [H O ] ; [Mg ] C [H O ]

2 2
      

 ���� :
1M(Mg) 24,3g.mol  و 

1
MV 25L.mol  

 ا②  

���tج �� ا����� 0 ��25 در�� ��ارة و   C ����1V 10mL  

�� ����ل ���� ���د ا�������م
2(Ca 2I ) ه ا����������

1
1C 0,2mol.L  ��� ��2V 20mL ل ���� ���ء���� ��

�����(Na ClO ) 2 �����ه ا�����C  ��� �� ات��� ��� ��

ا������� ا����� 
2

3 4(2H O SO ) .  

1  ����� ��� ا�����و.  ����� ��ا ا����ل ����  2V V V    

أن  ����.ا������ ا�����ج �����ل ا��������� ا���دث أ��� ���د�� ) 1

2I: ا��������� ا����ر���� �� ��ا ا������ ���  I  وClO Cl 
.  

    .���� دور ��� ا������� ا����� �� ��ا ا������ ) 2

:�� ا���د��� أن ���� ا���دة ا�����ا��� ���ارد )3
3

0n (I ) 4 10 mol    

  ���م ا������  ��ول أ���) 4

x(t)���رة ا����م��ّ� أن ) 5   ���� �� ������t ا���� ��� ����:  

1 1

n(I )
(t) C V

2



 x     

��  ��ا�����)2(و ) 1(���� ر�� ا����� ���� ��� ������ ���ر ��ا ا����ل

 .��� ا������  - 2- و ا����  -1-ا����

  ):1(ا����ن  �������ل )6

����1/2t أن ز�� ��� ا������ �� fxا���������م ا��� ���� /أ 15s  
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 ا① 

 ���t 0 ���  ����0m 0, 243g م��  �� ��Mg ����ق ا������

���V 50mL 3 �� ���ر ا���ء��� ����ل(H O Cl )   ه�����

1Cا����� 0,6mo .L ،ا������  �ث ����� ������� ����ج ������د�����:  

   
2

3 (aq) (s) 2(g) (aq) 2 ( )2H O Mg H Mg 2H O
 
       

Vو����� ��� ا����� ���� . ����� ��ا ا����ل ����  50mL  

I-1(��� ار��ع �� ����� ا��������ن - ان ا������ ا���دث �� ����� ا���ة

  ا����ر���ن �� ا������ 

  أ��� ��ول ���م ا������)2

    ��maxxد ا������� ا���� و ا����م ا������)3

x(t)���رة ا����م��ّ� أن )4   ���� �� ������t ا���� ��� ����:  

 3

V(t) C [H O ]
2

 x 

II– �����3 ���ر[ ]H O ا������ �� ����ت ������ ������ ��� ا������: 

1(  �� ������ ����� ����� ��������� ا��ا�� �������� و ا����ى ��� أذ�� ��

H]���3ر���س  O ] ا�����ل ا����� �� ا���ح ������ر ��.  

���اءا �� أ�� ���� ���� ا����ر ��ا ا������ �� ا����؟ ) 2   إ

    ٌ � ��� ّ    � ��ا ا������ �� ��� ا���ة ا�������� ؟ ��

  ). I-3ا����� �� ����� ا���ال  ��������د ��� ��ول ا������ت����  )3

��1/2tف ز�� ��� ا������ - أ) 4    

3Hا��� ا������ ا����� ���ارد ا����رو���م- ب   O
��1/2t ا�����  t 

    ��1/2t ا����� ���� 

   : ��� ا������� m(Vol)v ا��� ا����� ا������ ا������� ������) 5

1 1/2t t  2و 1/2t 2t   

15 14 6 4  3  2  1  0  t(min)  

0,2 0,2 0,25 0,30 0,34  0,4 0,48  0,6 3
1.

[H O ]
mo L

  

 

4( 10 mol)x                                    ① 

-1-ا����                       6    
t(s)   

0,8 

-2 -ا����   10 0  

② 

 
t(s)    

0,8 

 

 

 

n(I )(mmol)
  




